



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 14
REALIZADA EM 12/07/2012

Fis

100

-----**ACTA NÚMERO CATORZE/DOIS MIL E DOZE**-----

-----**ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DO**-----

-----**MARCO DE CANAVESES DE 12 DE JULHO DE 2012**-----

----- Aos doze dias do mês de Julho do ano de dois mil e doze, nos Paços do Concelho, presidida pelo Senhor Dr. Manuel Maria Moreira, Presidente da Câmara Municipal do Marco de Canaveses e com a presença dos Senhores Vereadores: Eng.º José António Carvalho Soares da Mota, Dra. Gorete Manuela Bouça da Costa Monteiro Oliveira, Dra. Carla Manuela de Abreu Massa Babo Ribeiro, Eng.º Bruno Filipe Teixeira Magalhães, Dr. Artur Elísio de Braga de Melo e Castro, tendo faltado por motivo justificado o vereador Avelino Ferreira Torres e comigo Manuel Augusto da Silva Rocha, Chefe de Gabinete do Presidente da Câmara Municipal, como secretário da presente reunião, reuniu ordinariamente, a Câmara Municipal do Marco de Canaveses. Quando eram quinze horas, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. -----

-----**PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA**-----

----- O Senhor Presidente iniciou a reunião entregando aos Senhores Vereadores o programa das Festas do Marco, que vão decorrer entre o dia 13 e 22 de Julho, assim como um convite da Associação dos Antigos Combatentes do Ultramar do Marco de Canaveses, para as cerimónias que vão decorrer no dia 29 de Julho. ---

----- Informou sobre as duas semanas de Férias Desportivas que decorreram entre os dias 26 de Junho e 6 de Julho, tendo registado uma boa adesão de crianças e jovens, num total de 300, com idades compreendidas entre os 6 e os 17 anos. -----



----- Deu conhecimento da realização da II Edição do Mercado Romano, que decorreu no fim-de-semana de 29 e 30 de Junho e 1 de Julho, cujo balanço final foi um grande êxito. -----

-----Informou sobre a realização de mais uma prova de cicloturismo, na sua 27.^a edição, organizada pela ARCO – Associação Recreativa e Cultural do Outeiro, e que decorreu no dia 30 de Junho, bem como a inauguração do Grupo de Bombos da Coletividade. -----

----- Deu conhecimento sobre a realização de uma “Caminhada pela Saúde – Viver mais e melhor” a favor da Liga Portuguesa Contra o Cancro e que colocou em movimento cerca de um milhar de caminhantes, no dia 1 de julho, com principio e fim no Estádio Municipal do Marco de Canaveses. -----

----- Informou sobre a realização de uma prova de perícia no dia 1 de Julho, organizada pela Casa do Benfica de Alpendorada e cujos fundos reverteram a favor da construção do Centro Social e Paroquial da Vila de Alpendorada e Matos.

----- Deu conhecimento da realização de mais uma reunião, que decorreu no dia 3 de Julho, no Salão Nobre dos Paços do Concelho, no âmbito da Agenda da Empregabilidade. -----

----- Informou sobre a exposição que está patente no Espaço Municipal da Juventude, e cuja temática são os brinquedos antigos, a qual irá igualmente estar presente no Espaço da Juventude de Favões e na Casa de Cultura e Juventude de Penha Longa nas próximas semanas. -----

-----Deu conhecimento da sua participação numa reunião organizada pela Federação de Bombeiros do Distrito do Porto, que decorreu no dia 3 de Julho, nas instalações dos Bombeiros Voluntários do Amarante, com a presença das



Associações de Bombeiros da área do distrito do Porto e que fazem parte do CIM do Tâmega e Sousa, para análise das temáticas do Congresso Extraordinário dos Bombeiros de Portugal, designadamente: Os transportes de doentes e o financiamento das Cooperações de Bombeiros. -----

----- Informou sobre a realização de uma reunião com a Delegação Concelhia do Marco de Canaveses da Ordem dos Advogados, no dia 4 de Julho, que serviu para debater e trocar ideias sobre a Reorganização do Mapa Judiciário, que como é do conhecimento se encontra em discussão pública. -----

-----Informou sobre a realização da terceira reunião da Comissão de acompanhamento da revisão do PDM do Marco de Canaveses, que decorreu nas instalações da CCDR Norte, no dia 4 de Julho. Foi possível fazer importantes avanços e existe a esperança de concluir a revisão do PDM até ao final do atual mandato autárquico. -----

----- Deu conhecimento da realização de uma reunião da Comissão Municipal de Protecção Civil, que decorreu no dia 5 de Julho, para aprovar o Plano Municipal de Operações de Incêndios Florestais 2012. -----

----- Informou sobre a realização de uma reunião com proprietários de bares da área envolvente dos Paços do Concelho e dos produtores de vinhos, tendo em vista a preparação de uma festa de homenagem e promoção aos vinhos verdes da Rota de Vinhos do Marco que foram recentemente premiados, com medalhas de ouro e prata e outras distinções de prestígio. -----

----- Deu conhecimento da participação da Câmara Municipal nas comemorações dos 25 anos da EB 2,3 de Alpendorada, que decorreu no dia 6 de Julho. -----

-----Informou sobre a realização no dia 6 de Julho, de um Encontro de



Trabalhadores da Construção Civil do Concelho do Marco de Canaveses, com a presença dos representantes do Sindicato da Construção Civil de Portugal e do Senhor Secretário de Estado das Comunidades Portuguesas, Dr. José Cesário, tendo por objectivo de alertar e sensibilizar todos os trabalhadores para se informarem muito bem de todas as condições de trabalho com que se irão debater em saídas prolongadas para outros pontos de trabalho no mundo. -----

----- Deu conhecimento sobre a presença no Arraial Minhoto, que decorreu no dia 7 de Julho, no Campo de Futebol da Feira Nova, organizado pela CERCIMARCO, com o objetivo de angariar fundos para a construção do Complexo da CERCIMARCO em Alpendorada. -----

----- Informou sobre as cerimónias, que decorreram no dia 8 de Julho, para comemorar os 100 anos do Padre Cunha, que foi Pároco nas freguesias de Tabuado e Rio de Galinhas. -----

----- Deu conhecimento da sua participação no Arraial, que decorreu no dia 8 de Julho, organizado a favor da Liga Portuguesa Contra o Cancro, em Penha Longa e da realização do Campeonato Nacional de Paintball, que decorreu nos dias 7 e 8 de Julho, no campo sintético do Complexo do Estádio Municipal e que vai repetir-se, no fim-de-semana de 14 e 15 de Julho, mas a contar para o Campeonato Regional. -----

----- Deu conhecimento da assinatura do Protocolo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a DECO – Associação Portuguesa de Defesa do Consumidor, para a criação do Gabinete de Apoio ao Consumidor que tem como objetivo promover ações de sensibilização para os direitos dos consumidores e mediar conflitos. A cerimónia decorreu no Salão Nobre dos Paços do Concelho,



no dia 10 de Julho. -----

----- Informou sobre a sua presença na XI Mostra / Feira das Manualidades, organizado nas instalações em construção do Centro Social e Paroquial da Vila de Alpendorada, que decorreu no dia 11 de Julho e do lançamento nesse mesmo dia do livro "Rio de Galinhas -O Povo e o Templo", uma obra do Dr. Américo Ferreira. -----

-----Informou sobre a emissão do programa "Verão Total", da RTP, que decorrerá durante a manhã e tarde do dia 13 de Julho. -----

----- Deu conhecimento do vasto programa das Festas do Marco que decorrerão entre os dias 13 e 22 de Julho. -----

----- Informou sobre a inauguração do Centro de Dia e apoio Domiciliário da Associação "Alegria de Crescer", em Rio de Galinhas, que decorrerá no dia 14 de Julho. -----

----- De seguida, o Senhor Presidente distribuiu aos Senhores Vereadores uma proposta de alteração à proposta de Reorganização do Mapa Judiciário do Governo, que se encontra em discussão pública, proposta essa que teve oportunidade de apresentar aos seus colegas Presidentes das Câmaras Municipais na última reunião do Conselho Executivo da CIM do Tâmega e Sousa a qual mereceu uma boa receptividade, ficando todos os Colegas de consultar as suas Delegações locais da Ordem dos Advogados para consensualizar uma proposta única na próxima reunião deste órgão. Esta proposta apresentada pelo Senhor Presidente resultou de um trabalho conjunto com a Delegação da Ordem dos Advogados do Marco de Canaveses e reporta-se à distribuição das competências e especialidades pelas Comarcas da NUT III do Tâmega. O Senhor



Presidente informou ainda que tem estado a trabalhar com muito empenho nesta matéria e em defesa dos interesses do Marco de Canaveses. -----

----- De seguida o Senhor Presidente deu a palavra aos Senhores Vereadores que desejassem intervir. -----

----- O Senhor Vereador Dr. Artur Melo pediu a palavra para questionar sobre o transporte escolar relacionado com alunos de uma escola da Venda da Giesta, e o entendimento relativo à distância. -----

----- A Senhora Vereadora Dr.^a Gorete Monteiro esclareceu que de acordo com o próprio entendimento do Ministério da Educação, não há protocolo para transportes escolares, para os alunos do primeiro ciclo. Prestou esclarecimento que este ano terminam os percursos que estavam em atividade, porque decorreram 4 anos e porque os alunos terminaram o seu percurso escolar. Informou que entretanto já reuniu com os pais dos alunos a quem explicou toda a situação em que esses alunos se encontram e explicando as medidas que foram tomadas pelos próprios pais em outras Freguesias do Concelho. Informou ainda que a Câmara Municipal se disponibilizou para e mediante a listagem a fornecer pelos próprios pais, efectuar todas as diligências e auscultar potenciais interessados em concorrer ao transporte dos alunos, tendo em conta as próprias participações da Junta de Freguesia e dos pais, uma vez que de acordo com o estabelecido pelo próprio Ministério da Educação, não há até ao 4º ano de escolaridade obrigação de transporte escolar, porque o Ministério da Educação só participa a partir do segundo ciclo. Informou que a Câmara Municipal não tem transportes escolares, os transportes que tem é feito em carreira pública. ---

----- O Senhor Vice-Presidente esclareceu que até 2005 não existia no Município



a Ação Social Escolar, uma vez que a mesma só foi criada depois de 2005, introduzida pelo executivo saído das eleições realizadas em Outubro de 2005. ---

----- O Senhor Vereador, Eng. Bruno Magalhães, solicitou a palavra, referindo que mais uma vez não tinha sido entregue a ata da reunião anterior e que estávamos a cometer uma ilegalidade ao não serem aprovadas na reunião subsequente à realização da mesma. De seguida, fez uma proposta de o Município só atribuir os respectivos subsídios a entidades que organizam eventos na área do Município, só após serem retirados os cartazes publicitários. -----

----- O Senhor Presidente respondeu no que concerne às atas, que atendendo a que as reuniões são longas, as atas não são fáceis de executar e por vezes demoram mais algum tempo, o que só acontece exceccionalmente e por essa razão, não considerando que se esteja a cometer uma ilicitude. No que concerne à proposta do Vereador do MCFT esclareceu que apesar de reconhecer a validade da proposta, infelizmente a mesma poderia representar um aspeto discriminatório, pois existem outras entidades privadas, algumas mesmo de fora do concelho, que aqui publicitam eventos, sem depois retirar os cartazes, sendo muitas vezes os próprios serviços municipais a retirar os mesmos-----

Como mais nenhum Vereador solicitou a palavra o Senhor Presidente da Câmara propôs que se passasse à ordem de trabalhos: -----

-----**ORDEM DE TRABALHOS**-----

1. **Aprovação da ata da reunião do dia 28 de junho de 2012.**-----

RETIRADO DA ORDEM DE TRABALHOS.-----

2. Balancete de Tesouraria de 11/julho/2012. Foi apreciado o balancete de tesouraria de onze de julho de dois mil e doze, onde se constatou que havia um



saldo de 1.440.185,84 (um milhão quatrocentos e quarenta mil e cento e oitenta e cinco euros e oitenta e quatro cêntimos) de Operações Orçamentais e 870.448,41 € (oitocentos e setenta mil quatrocentos e quarenta e oito euros e quarenta e um cêntimos) de Operações Não Orçamentais. -----

Tomado Conhecimento.-----

3.Pagamento de quota - Associação dos Escanções de Portugal – doc.3.-----

Deliberado por maioria com o voto contra do Vereador do MCFT, que apresentou a seguinte declaração de voto: "Voto contra, visto que não sei se estes valores do subsídio, não farão falta num futuro próximo para fazer face a compromissos obrigatórios", aprovar o pagamento da quota em apreço.-----

4.Avaliações de desempenho das unidades orgânicas no âmbito do SIADAP 1 – Departamentos DAGF e DDES- Ratificação – doc.4.-----

Deliberado por maioria com a abstenção dos vereadores do MCFT e PS, ratificar a avaliação de desempenho dos Departamentos DAGF e DDES, com a menção qualitativa de *Desempenho BOM*, nos termos do nº 3 do artigo 12º do Decreto Regulamentar nº 18/2009, de 4 de setembro.-----

5.Contrato Programa de Desenvolvimento Desportivo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e o Grupo Columbófilo do Marco para atribuição de um subsídio de 500.00 €, de apoio à época desportiva 2012- doc.5.-----

Deliberado por maioria com a abstenção do vereador do MCFT, aprovar o Contrato – Programa supra referido, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo.-----

6.Protocolo de Colaboração para a realização das Festas do Marco entre a



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 14
REALIZADA EM 12/07/2012

Fls

11

Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Associação de Budo do Marco –
doc.6.-----

**Deliberado por maioria com abstenção do Vereador do MCFT, aprovar o
Protocolo supra referido, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu
substituto legal para assinatura do mesmo.**-----

7.Protocolo de Colaboração para a realização das Festas do Marco entre a
Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Associação Recreativa de Tuías –
doc.7.-----

**Deliberado por maioria com abstenção do Vereador do MCFT, aprovar o
Protocolo supra referido, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu
substituto legal para assinatura do mesmo.**-----

8.Protocolo de Colaboração para a realização das Festas do Marco entre a
Câmara Municipal do Marco de Canaveses e o Clube de Cicloturismo do Marco –
doc.8.-----

**Deliberado por maioria com abstenção do Vereador do MCFT, aprovar o
Protocolo supra referido, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu
substituto legal para assinatura do mesmo.**-----

9.Prestação de Serviços para assegurar as funções de coordenador das
AEC`S – Atividades de Enriquecimento Curricular. Presente Relatório de
Análise – doc. 9.-----

**Deliberado por maioria com abstenção dos Senhores Vereadores do
MCFT e PS, autorizar o ajuste direto a Márcio Manuel Ribeiro Magalhães
nos termos da proposta apresentada.**-----

-----**APROVAÇÃO DE ATA EM MINUTA**-----



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 14
REALIZADA EM 12/07/2012

Fis

110 ✓

E nada mais havendo a tratar, quando eram 17h30m, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião da qual para constar se lavrou a presente ata que foi aprovada em minuta, nos termos do artigo 92º da Lei 169/99, na sua redacção actualizada. E eu, Manuel Augusto da Silva Rocha, Chefe de Gabinete do Presidente da Câmara Municipal, a subscrevi e assino.-----

O Presidente da Câmara Municipal

Manuel Moreira

-----**Dr. Manuel Moreira** -----